
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos vinte (20) dias do mês de Fevereiro (02) do corrente ano de dois mil e 

dezessete (2.017), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara 

Municipal de Gurinhatã, situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, 

nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, sob a presidência do 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento, secretariado pelo vereador Newton 

Alves da Silva, reuniram-se ordinariamente os vereadores componentes da 

edilidade local, para tratarem dos assuntos constantes da Pauta de Votações. 

Após ser feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Sr. Secretário, vereador 

Newton Alves da Silva, o Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues do 

Nascimento, determinou que se procedesse a chamada dos senhores edis, na 

qual foi constatada a presença unânime dos senhores vereadores, encontrando-se 

presentes os vereadores Átila José Pizarro Carvalho, Douglas Henrique Valente, 

Edson Rodrigues do Nascimento, Gabriel de Oliveira Lima, João Batista de 

Souza, Luciomar Lemes de Freitas, Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 

Newton Alves da Silva e Pablo José da Silva Gois, havendo assim número legal 

para deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, 

convidando para fazer parte da Mesa Diretora nesta reunião o Sr. Prefeito 

Municipal, Wender Luciano de Araújo Silva, que se encontrava presente, 

determinando em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo feita a 

leitura da ata da reunião extraordinária anterior, aprovada por todos, sendo feito 

posteriormente a leitura de correspondências expedidas e recebidas, nelas 

constando ofício do Sr. Prefeito Municipal, Wender Luciano de Araújo Silva, 

encaminhando projeto de lei para apreciação neste Legislativo, com mensagem 

justificando a necessidade do projeto, passadas todas as correspondências para o 

arquivo após o conhecimento geral. Posteriormente o Sr. Presidente determinou 

que se passasse para a Ordem do Dia, sendo inicialmente discutida a 

recomposição dos membros da Comissão Permanente Comissão de Finanças e 

Orçamento, tendo em vista que o vereador João Batista de Souza não havia 

ficado como efetivo em nenhuma comissão, sendo portanto definido que a esta 

Comissão fique composta de hoje em diante pela seguinte forma: Presidente: 

Newton Alves da Silva; Relator: Gabriel de Oliveira Lima; Membro: João 

Batista de Souza; e, Suplente: Edson Rodrigues do Nascimento. Na sequência da 

Ordem do Dia, depois de reformulada a Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, ficando as demais comissões com a formação inicial, foram 

apresentadas para discussão as seguintes matérias:- Indicação do vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal  determinar a 

quem de direito, para que sejam concluídas as calçadas na Rua Alfredo Franco, 

necessitando com urgência a finalização desse serviço para garantir a segurança 

aos moradores e transeuntes, aprovada por unanimidade, após justificativas 

apresentada pelo autor, da necessidade da sequência destes trabalhos, iniciados 

quando de sua gestão à frente de secretaria municipal; Indicação do vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar a 

quem de direito, para que sejam retomadas em caráter de urgência, as obras na 

Avenida Jonas Vilela Franco, em razão da existência de recursos na ordem de 



R$ 400.000,00 (Quatrocentos mil reais) já liberados na conta do convênio 

relativo a obra, sendo estes recursos emendas dos parlamentares Wellington 

Prado e Aelton Freitas, aprovada por unanimidade, também após o autor 

justificar a sua pretensão, questionando se foi feito o distrato da empresa 

vencedora da licitação para execução destes serviços, que são necessários para 

evitar a poeira e dificuldades de trânsito aos moradores e transeuntes; Indicação 

do vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, a fim de que 

realizem serviços de reforma nos corrimões do Coreto localizado na Praça 

Renato Azeredo, bem como a pintura do monumento do Cristo Redentor 

Antonio Arcolino Pinto, vulgo “Antonio Vigário”, medida que visa a melhoria 

urbanística daqueles logradouros públicos, aprovada por unanimidade, 

justificando também o autor que existe o perigo às crianças que ali brincam por 

existirem partes quebradas e que podem causar acidentes, solicitando ao Sr. 

Secretário de Obras, também hoje aqui presente, a olhar com atenção esta sua 

reinvindicação; Indicação do vereador Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao Departamento Jurídico deste município, 

estudos quanto à possibilidade jurídica e constitucional de se elaborar projeto de 

lei dispondo sobre a proibição no âmbito do nosso município, da utilização de 

aviões para pulverização de agrotóxicos e substâncias químicas em lavouras e 

plantações, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Newton Alves da 

Silva, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar a quem de direito, para 

que seja elaborado um projeto para a construção de um campo de futebol com 

iluminação, na comunidade da Nova Rosada, aprovada por unanimidade; 

Requerimento do vereador Newton Alves da Silva, solicitando o envio de Ofício 

ao coordenador regional do DER/MG – Departamento de Estradas de Rodagem, 

solicitando a realização de serviços de limpeza das margens da Rodovia MGT-

461, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a instituição de dias 

específicos para o atendimento de setores da administração na zona rural do 

município, estabelecendo-se uma agenda anual, em ação conjunta em especial 

com os Departamentos Municipais de Saúde, Educação e Ação Social, aprovada 

por unanimidade; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar serviços para colocação de rede 

fluvial na Travessa José Cardoso Primo, em nossa cidade, aprovada por 

unanimidade; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar sejam colocadas caçambas em 

pontos estratégicos de nossa cidade, bem como na zona rural de nosso 

município, a fim de se facilitar o recolhimento de entulhos e lixo, aprovada por 

unanimidade; Indicação do vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao setor competente, a realização de estudos e 

elaboração de projeto visando transformar a Travessa 08 de Março, em frente à 

Paróquia São Jerônimo e Praças José Martins Alameu e Adalardo Muniz 

Borges, em calçadão, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Pablo 

José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar a quem de 

direito, que sejam colocados postes de iluminação pública em pontos 



estratégicos e necessários na Avenida Geraldo Damasceno de Araújo, no Bairro 

Adonias João de Araújo, em nossa cidade, medida que visa a melhoria da 

segurança aos moradores e transeuntes daquele bairro, aprovada por 

unanimidade; Indicação do vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, 

realizar serviços para reparar a iluminação da Praça José Martins Alameu, em 

especial os postes com luminárias localizados em frente à Paróquia São 

Jerônimo, face a maioria encontrarem-se desligadas, aprovada por unanimidade; 

Indicação do vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, que sejam 

realizados  serviços de limpeza, reforma e reativação da fonte luminosa da Praça 

José Martins Alameu, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Pablo 

José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao 

Departamento competente, a elaboração de projeto visando a captação de 

recursos para a reforma do prédio e da iluminação do Ginásio Poliesportivo 

Tudim, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Pablo José da Silva 

Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de 

Obras e Serviços Públicos, para realizar serviços de recuperação da estrada da 

Aguada Grande, passando pelas propriedades dos Srs. Mário Alves da Silva, 

Honaldo Pacheco, Antonio Clovis Ribeiro e Roberto Carlos, no sentido do 

Distrito de Flor de Minas, em especial nos pontos críticos, sendo que os últimos 

serviços realizados pela Prefeitura naquela estrada foi na década de 90, ou seja, 

há quase 20 anos, de acordo com os moradores locais, aprovada por 

unanimidade; Indicação do vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, 

para realizar serviços de recuperação da estrada que passa pelo local 

denominado “lixão”, seguindo no sentido da estrada do Monjolinho, passando 

pela Ponte da Santa Bárbara, até a estrada da usina, aprovada por unanimidade; 

Indicação do vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal a sugestão que se procedam estudos da viabilidade e envie a este 

Legislativo projeto de lei concedendo aumento ao funcionalismo público 

municipal, tendo em vista que os vencimentos dos servidores de nosso 

município estão bastante defasados, necessitando de providências para que se 

conceda reajuste, que irá auxiliar a classe no cumprimento de suas obrigações na 

manutenção familiar, inclusive com algumas categorias e carreiras com 

vencimentos abaixo do piso, como por exemplo os enfermeiros e técnicos de 

enfermagem, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Pablo José da 

Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal verificar a situação dos 

alagamentos que estão sendo feitos pela Usina em nosso município, se estes 

alagamentos estão sendo feitos em conformidade com a legislação vigente  e se 

há o pagamento de indenização ao município através da regularidade dos 

royalties, como ocorreu no alagamento da Lagoa Escondida entre outras áreas, 

aprovada por unanimidade; Indicação conjunta dos vereadores João Batista de 

Souza, Luciomar Lemes de Freitas e Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal gestões junto ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, 

a fim de que seja retirado o redutor de velocidade localizado na Avenida 



Adelino Carvalho Azambuja, em frente ao Cemitério Municipal, com a 

colocação de rede fluvial adequada ao local, sendo construído novo redutor de 

velocidade naquela Avenida, em local que não atrapalhe a descida de enxurrada 

e de modo a não acumular terra nas ruas adjacentes, aprovada por unanimidade; 

Indicação conjunta dos vereadores João Batista de Souza, Luciomar Lemes de 

Freitas e Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a 

construção de um banheiro público na Praça do Conjunto Habitacional Homero 

Santos, bem como a reforma do alambrado e colocação de bebedouros na quadra 

poliesportiva Irene Tomaz de Freitas, aprovada por unanimidade; Indicação 

conjunta dos vereadores João Batista de Souza, Luciomar Lemes de Freitas e 

Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao 

Departamento de Obras e Serviços Públicos para que sejam construídas novas 

rampas de acesso para pessoas portadoras de necessidades especiais, na Praça 

José Martins Alameu, na Praça do Conjunto Habitacional Homero Santos e na 

Adalardo Muniz Borges em frente à Igreja Matriz de São Jerônimo, aprovada 

por unanimidade; Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois, 

João Batista de Souza e Luciomar Lemes de Freitas, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos para que 

sejam realizados com urgência serviços de reparos na Ponte localizada na 

estrada externa do Assentamento Nova Rosada, aprovada por unanimidade; 

Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois, João Batista de 

Souza e Luciomar Lemes de Freitas, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

determinar seja recuperada a estrada do Jatobá sentido à Nova Rosada, com o 

consequente levantamento de aterro e colocação de manilhas, aprovada por 

unanimidade; Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 

03/2.017, que Autoriza Alteração no Anexo IV da Lei Complementar nº 17 de 

22 de Junho de 2.009, e Dá Outras Providências, todos favoráveis à tramitação, 

porém com o voto contrário, vencido, do vereador Gabriel de Oliveira Lima, 

relator da Comissão de Finanças e Orçamento, sendo aprovados todos os 

pareceres em votação relativa, com observação do vereador Douglas Henrique 

Valente, que o projeto está apenas adequando o enquadramento dos diretores, 

visto que em nossa cidade não existe escola com número superior a 300 alunos; 

Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei nº 04/2.017, que 

Concede Revisão de Vencimentos aos Cargos de Provimento Efetivo dos 

Profissionais do Magistério do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, 

em atendimento à Lei Nacional nº 11.738 que Trata do Piso Nacional dos 

Profissionais do Magistério, e Dá Outras Providências, todos favoráveis à 

tramitação, porém com o voto contrário, vencido, do vereador Gabriel de 

Oliveira Lima, relator da Comissão de Finanças e Orçamento, sendo aprovados 

todos os pareceres em votação relativa, com a justificativa do vereador Gabriel 

de Oliveira Lima que não é contra o benefício aos professores mas entende que 

deveria haver maior prazo para sua apreciação, inclusive havia até pensado em 

solicitar vistas ao projeto, mas nada pessoal contra o pessoal do magistério, mas 

apenas pela situação financeira do município; Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei nº 07/2.017, que Cria Novo Cargo de Provimento 

em Comissão junto ao Programa de Saúde da Família – PSF e Altera o Anexo 



Único da Lei Municipal nº 1.103 de 14 de Abril de 2.014, bem como o Anexo 

Único da Lei 759 de 02 de Abril de 2.001, e Dá Outras Providências, todos 

favoráveis à tramitação, porém com o voto contrário, vencido, do vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, relator da Comissão de Finanças e Orçamento, sendo 

aprovados todos os pareceres em votação relativa; Pareceres das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei nº 08/2.017, que Cria Novos Cargos e Funções, 

Altera as Leis Municipais nº 1.101, de 14 de Abril de 2.014 e nº 797, de 02 de 

Dezembro de 2.002, e Dá Outras Providências, sendo os pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento favoráveis à 

tramitação, porém com os votos contrários, vencidos, dos vereadores Átila José 

Pizarro Carvalho e Gabriel de Oliveira Lima, respectivamente membro da 

Comissão de Justiça e Redação e relator da Comissão de Finanças e Orçamento, 

sendo aprovados estes pareceres em votação relativa, haja visto que votou 

desfavorável também o vereador Douglas Henrique Valente, sendo que, o 

parecer da Comissão de Assuntos Gerais foi desfavorável à tramitação, com 

voto favorável, vencido, do vereador Luciomar Lemes de Freitas, sendo 

aprovado este parecer também em votação relativa, tendo em vista o voto 

contrário do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, justificando seu 

voto contrário o vereador Gabriel de Oliveira Lima, que não deveriam ser 

criados cargos, sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal que se poderia usar dois 

cargos de Assessor I, já existentes, que são de valores iguais, entendendo que 

sua sugestão deveria ser observada, justificando também o voto contrário o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho, que disse estar aqui para defender o 

trabalhador, entendendo que se não está conseguindo pagar o funcionário não 

deveria estar criando mais cargos, dizendo que não existe funcionário público de 

Willian Damasceno, anterior Prefeito Municipal ou de Wender Luciano, atual 

Prefeito Municipal, existindo sim funcionários da Prefeitura e uma vez que tem 

dinheiro para criar novos cargos o que deveria ser feito era pagar os funcionários 

em dia, sendo contrário a criação de cargos, ainda o vereador Douglas Henrique 

Valente que o que deveria ser feito era a revisão do Plano de Carreira, dizendo o 

vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos que se deve respeitar a posição 

de cada um, explicando que se está adequando os vencimentos de alguns 

servidores que irão auxiliar na organização da frota do município e outros 

setores importantes, não onerando muito pois os que irão desempenhar as 

funções já são funcionários públicos, com exceção apenas de dois dos 

servidores; Projeto de Resolução nº 01/2.017, que Dispõe sobre a Recomposição 

dos Vencimentos dos Cargos do Quadro Permanente dos Servidores da Câmara 

Municipal de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, a Título de Revisão Geral 

Anual e Dá Outras Providências, ao qual foi solicitado dispensa de interstício 

para votação imediata pelo vereador Newton Alves da Silva, dados os pareceres 

favoráveis pelos membros de todas as comissões permanentes, todos aprovados, 

aprovado posteriormente este projeto de resolução por unanimidade em sua 

primeira (1ª) votação; Projeto de Lei nº 046/2.016, que Altera o Atual Plano de 

Custeio do Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Gurinhatã, a fim de Manter o seu Equilíbrio Financeiro e Atuarial, 

repassado pela Presidência às Comissões Permanentes, para continuação dos 



estudos e apresentação dos respectivos pareceres; Projeto de Lei nº 03/2.017, 

que Autoriza Alteração no Anexo IV da Lei Complementar nº 17 de 22 de Junho 

de 2.009, e Dá Outras Providências, aprovado por votação relativa em sua 

primeira (1ª) votação, com voto contrário do vereador Gabriel de Oliveira Lima; 

Projeto de Lei nº 04/2.017, que Concede Revisão de Vencimentos aos Cargos de 

Provimento Efetivo dos Profissionais do Magistério do Município de Gurinhatã, 

Estado de Minas Gerais, em atendimento à Lei Nacional nº 11.738 que Trata do 

Piso Nacional dos Profissionais do Magistério, e Dá Outras Providências, 

aprovado por votação relativa em sua primeira (1ª) votação, com voto contrário 

do vereador Gabriel de Oliveira Lima; Projeto de Lei nº 07/2.017, que Cria 

Novo Cargo de Provimento em Comissão junto ao Programa de Saúde da 

Família – PSF e Altera o Anexo Único da Lei Municipal nº 1.103 de 14 de Abril 

de 2.014, bem como o Anexo Único da Lei 759 de 02 de Abril de 2.001, e Dá 

Outras Providências, aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) votação, 

com justificativa do voto favorável pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, que 

não irá onerar os cofres públicos, por ser recurso do governo federal, somente 

entendendo que deveria haver mais tempo para analisar os projetos e não 

prejudicar o município; Projeto de Lei nº 08/2.017, que Cria Novos Cargos e 

Funções, Altera as Leis Municipais nº 1.101, de 14 de Abril de 2.014 e nº 797, 

de 02 de Dezembro de 2.002, e Dá Outras Providências, aprovado por votação 

relativa em sua primeira (1ª) votação, com votos contrários dos vereadores Átila 

José Pizarro Carvalho, Gabriel de Oliveira Lima e Douglas Henrique Valente, 

após ser bastante debatido este projeto entre os senhores vereadores, justificando 

sua posição contrária o vereador Gabriel de Oliveira Lima, que disse discordar 

do Líder do Prefeito que havia dito que o cargo já existia, mas quem ocupava o 

cargo ganhava R$.1.600,00 e fazia as duas funções, entendendo que a criação 

dos cargos é desnecessária, pois já existe cargos quem poderiam ser 

aproveitados, de Assessor I, dizendo que gostaria de ver de onde vem os 

recursos, pois irá onerar, discordando das gratificações que cortaram até mesmo 

do pessoal que zela do cemitério, com papel de coveiro, trabalho não muito 

fácil, cortando do pequeno e criando cargos que vão ganhar mais? É esta a razão 

de discordar e entende que deve ser analisado com carinho; o vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos, disse que cada gestão é uma gestão e não adiante 

deixar os cargos baixos e não pagar, defende a administração dizendo acreditar 

pois faz parte desta administração, dizendo que os vencimentos estão sendo 

pagos até antecipados dos servidores e que o mês de Dezembro estará 

regularizada até Setembro, conforme acordo que foi feito com o Sindicato, até o 

dia 10 de Março será paga uma parcela, e, se o dinheiro for maior, irá antecipar 

o pagamento de Dezembro, entendendo que os cargos não irão onerar a folha de 

pagamento, que está em 48%, sabendo que o Sr. Prefeito Municipal e sua equipe 

está fazendo um trabalho sério, cumprindo o que for legal, dizendo acreditar que 

tudo irá dar certo e vai mudar, dizendo haver transparência, com a regularização 

do site da Prefeitura e que a dignidade do funcionário será trazida novamente; o 

vereador Douglas Henrique Valente demonstrou também a sua posição 

contrária, visto compromisso com os servidores públicos, sendo favorável à 

totalidade dos funcionários e não apenas alguns, sendo favorável a uma 



reformulação do Plano de Carreiras do funcionalismo público do município, que 

é de 2.002, demonstrando sua posição contrária a qualquer projeto que não 

beneficie toda a classe; o vereador Átila José Pizarro Carvalho cumprimentou 

aos presentes e disse de sua posição quanto a este assunto, concordando com o 

colega vereador Douglas Henrique Valente e discordando das palavras do 

vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, com todo o respeito, de que os 

cargos não irão onerar o município, mas que se aumentar até mesmo R$.1,00 é 

aumento e irá onerar sim os cofres públicos, mas se existe uma gordura de 49% 

para 54% porque não pagar os salários do mês de Dezembro, frisando mais uma 

vez que não existe funcionário de Willian Damasceno ou de Wender Luciano, 

mas sim da Prefeitura, entendendo que o projeto pode ser legal mas no mínimo é 

imoral; o vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos tornou a usar a palavra 

para dizer que a gente só paga quando se dá conta, dizendo que está se fazendo 

um trabalho de matemática para parcelar os vencimentos do mês de Dezembro, 

e, se houver economia irá dar conta de ser pago, havendo sido feito um acordo 

com o Sindicato e está tudo dentro da legalidade, não dando conta de pagar duas 

folhas ao mesmo tempo e não tem nada de anormal, dentro do que dá conta de 

fazer, questionando o vereador Átila José Pizarro Carvalho ao vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos se ele acha justo um funcionário que já trabalhou 

não receber e ser contratado um novo e este receber? Respondendo o vereador 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos que não acha injusto e tem que receber, 

mas não dá conta de pagar tudo junto, acreditando que ira ser pago, mas que o 

Sr. Prefeito Municipal está trabalhando em regime de economia e irá pagar, 

explicando que é o Líder e tem de defender, entende que os cargos não irão 

onerar muito e que está feliz em saber que irá receber o mês e ainda uma parcela 

do atrasado, sendo aparteado mais uma vez pelo vereador Átila José Pizarro 

Carvalho que disse que sua pergunta não foi esta e sim se o vereador acha justo 

um funcionário que trabalhou Dezembro não receber e o Sr. Prefeito Municipal 

contratar um em Fevereiro e lhe pagar, respondendo o vereador Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos que é justo; o vereador Gabriel de Oliveira Lima disse que 

discorda quando o colega vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos diz 

sobre a gestão passada e que a administração é outra, que o Prefeito é outro, e 

que a nova câmara é outra, dizendo que quem é responsável pelo município 

agora é o atual prefeito e atual câmara de vereadores, dizendo concordar com as 

palavras do colega vereador Átila José Pizarro Carvalho que não existe 

funcionário de Willian Damasceno ou de Wender Luciano e sim da Prefeitura 

Municipal de Gurinhatã, informando que foi em uma residência de um 

funcionário e tinha apenas água, questionando se existe um acordo ele foi feito 

com a anuência do Sindicato, e, se existe este acordo que ele seja mostrado aqui 

na Câmara, como foi a forma e se será pago, lhe informando o vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos que a advogada do Sindicato irá elaborar o 

documento; e, finalmente, Projeto de Lei nº 09/2.017, que Estabelece os Meios 

Oficias de Publicação dos Atos Normativos e Administrativos do Município de 

Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, e Dá Outras Providências, e Dá Outras 

Providências, passado pela Presidência para as Comissões Permanentes, para 

estudos e apresentação dos respectivos pareceres na próxima reunião deste 



Legislativo. Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. 

Presidente colocou a Palavra Franca aos senhores vereadores, porém 

concedendo a mesma ao Sr. Prefeito Municipal, Wender Luciano de Araújo 

Silva, que agradeceu a oportunidade de estar participando desta reunião, 

cumprimentando a todos os presentes, em especial a todos os vereadores desta 

Casa de Leis, falando sobre as indicações feitas pelos senhores vereadores, 

dizendo que o atendimento das calçadas irá ser feita em parceria com os 

proprietários, não só na Rua Alfredo Franco mas em toda a cidade, explicando 

que o valor disponível para a Jonas Vilela Franco não é R$.400.000,00 mas 

menos da metade, mas que rescindiu o contrato com a Renova e o valor de 

aproximadamente R$.2.000.000,00 será repassado a uma nova empresa, com os 

trâmites legais e até o mais tardar Agosto já estará concluída a obra, sobre o 

Coreto irá conseguir recursos para regularizar o local e fazer a reforma e a 

respeito dos aviões com agrotóxico esteve conversando com o Sr. Gilberto, da 

EMATER de Uberlândia, lhe falando este que existe um fungo que está 

acabando com a plantação e não existe influência do combate com agrotóxico, 

apesar de discordar e que irá verificar o que pode ser feito. Disse que a respeito 

do campo de futebol na Fazenda Rosada é um compromisso seu quando da 

campanha e irá fazer em mutirão, sem onerar a Prefeitura, entendendo que 

poderá substituir a iluminação que existe em outro local. Quanto à roçagem das 

margens da Rodovia MGT-461, disse que já foi contatado o DER em Janeiro 

através de ofício e a empresa já está em fase de contratação, e, que em contato 

com o Comando Geral da Polícia Militar falou sobre isto. Disse que irá levar a 

Prefeitura para as comunidades, a partir do dia 10, trimestralmente, com espaço 

para os vereadores, com uma coisa muito bonita, levando médicos, enfermeiros, 

todos os secretários, vice-prefeito, prefeito, polícia civil para documentação e 

Cartório eleitoral, SENAC e espaço para as crianças, sendo o primeiro em Flor 

de Minas, no Ginásio de Esportes, solicitando divulgação por todos. Redutores 

de velocidade irão ser feitos e três bocas de lobos, com um bueiro na esquina do 

Karaíbas, um no Cemitério, que vai ser aumentado com esforço próprio do 

município e na Avenida Dom Almir Marques Ferreira, impedindo a descida da 

terra como vem acontecendo, estando retirando recursos de uma rua que tinha 7 

metros e com a construção de uma casa a rua passou a ter apenas 4 metros e os 

recursos estão sendo retirados para aproveitar nestes serviços. Sobre as 

caçambas é um assunto mais complicado, pois precisa de um caminhão para esta 

função, sendo que os recursos do IPVA vai adquirir um veículo oficial e o 

restante irá adaptar um guincho em um caminhão que iria a leilão e que servirá 

para este serviço, discorrendo sobre o que está sendo feito pelo Sr. Secretário de 

Obras e Serviços Públicos no “Lixão”, que irá até ser gramado havendo uma 

melhoria significativa, com placas de conscientização para a população não 

jogar lixo de forma irregular. Quanto à iluminação irá fazer a parte que está 

apagada, explicando que existe um convênio com o CIDS, da AMVAP, onde 

existe um telefone à disposição e que até hoje não houve nenhuma chamada de 

Gurinhatã, gerando um custo de R$9.000,00 ao mês, existindo um débito de seis 

parcelas, estando contratando uma empresa por R$2.950,00, gerando uma 

economia grande para o município, mostrando como está dando conta de pagar 



as contas, não podendo deixar de citar a administração anterior, visto que deixou 

milhões de dívidas e ele tem de pagar, falando que a iluminação das praças irá 

ser feito imediatamente, dizendo que é o sonho seu ver Gurinhatã e Flor de 

Minas com iluminação boa, bem clara. Disse que a fonte foi um projeto da 

administração anterior, parabenizando ao Prefeito anterior pelo projeto, 

prometendo que muito próximo a fonte estará funcionando. Quanto ao Ginásio 

de Esportes Tudim, entende que nem mesmo poderia estar na pauta, pois é uma 

vergonha, determinando à Sra. Secretaria de Educação, professora Olésia 

Martins de Freitas Nascimento, que interdite aquele espaço, até que seja 

reformado, pois não existem as mínimas condições de atender aos desportistas, 

especialmente as crianças, que correm o risco até mesmo de acidentes. Sobre as 

estradas disse que agora têm máquinas disponíveis, pois existia uma pá 

carregadeira e uma máquina danificada e que agora estão em ordem, explicando 

que acha mais barato pedir um cargo a um responsável pelas máquinas, que será 

o servidor Elmury Costa de Oliveira, para auxiliar na manutenção e manter os 

equipamentos em dia, falando que um ônibus fundiu por falta de manutenção, 

havendo adquirido uma patrol que estava a 4 anos em Uberlândia, parcelando o 

débito que existia, estando chegando 6 pneus que irão ser usados em máquinas, 

existindo agora 2 patrol, 3 pás carregadeiras, 3 caminhões, 2 tratores para a 

Agricultura e 2 tratores para Obras, o qual irá enviar um para Flor de Minas para 

atendimento àquela região, dizendo que irá trabalhar e até julho muitas estradas 

serão feitas, com a ajuda dos produtores. Sobre o reajuste dos vencimentos dos 

funcionários, não existe nenhum funcionário abaixo do piso, e, sobre os royalties 

estão recebendo, apesar de que Santa Vitória pleiteou e Gurinhatã perdeu, 

havendo diminuído mas ira ver o que pode ser feito. Sobre as rampas de 

acessibilidade e banheiros na Praça João Martins de Oliveira, vulgo “João 

Chico”, disse que as rampas é uma obrigação do Prefeito fazer, apesar das 

dificuldades buscando recursos, inclusive para banheiros e reforma dos 

alambrados. Quanto à ponte da Fazenda Rosada, disse que já está sendo feita, 

inclusive são duas, devendo o mais breve possível ser feito, como também o 

patrolamento da estrada, que será feito com a máquina que estava parada há 

muito tempo e que a empresa recuperadora solicitou que começasse por serviços 

mais leves, tendo em vista o risco das mangueiras estourarem. Quanto aos 

cargos disse que existem 18 cargos de confiança e preencheu apenas 8 e não irá 

colocar mais, relacionando os cargos e os que estão preenchidos, hoje gerando 

uma folha de pagamento de apenas 42% da receita e não 48% como disse o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho, dizendo nunca haver existido isto 

anteriormente em Gurinhatã, sendo aparteado pelo vereador Átila José Pizarro 

Carvalho, que disse 49% e não 48% que estava o percentual da Folha de 

Pagamento, porque um assessor do próprio Sr. Prefeito havia passado esta 

informação de que o percentual era este, explicando o Sr. Prefeito Municipal que 

isso não é ruim para o município, pois estará diminuindo os custos e que é 

realmente 44%, informando que amanhã estará depositando o dinheiro do mês 

de Fevereiro aos funcionários públicos. Disse que em relação à folha de 

Dezembro tem uma redução de R$76.000,00, pregando que tudo será feito com 

transparência e a partir do dia 01 de Março o site da Prefeitura estará em 



funcionamento, através do www.gurinhata.mg.gov.br, onde tudo será 

visualizado, havendo muito a fazer. Foi muito falado que não está sendo pago 

contas atrasadas, disse que herdou 1,5 folha de pagamento dos funcionários, 

débitos com CEMIG, COPASA e muitas outras contas, inclusive acertos de 

funcionários contratados, explicando a parte financeira, havendo pago em 

Janeiro, das despesas da sua gestão, R$889.444,22 e da gestão anterior 

R$731.148,29, onde existia em caixa, deixado pela gestão passada, de 

R$471.000,00, na conta corrente, mostrando que pagou mais de R$300.000,00 

das contas anteriores, e, que Fevereiro já pagou R$55.000,00 de médicos e 

R$90.000,00 de consignados, tendo depositado mais ou menos R$800.000,00 

que irá utilizar no pagamento da folha dos funcionários do mês de Fevereiro e 

autoriza agora, à Secretária de Finanças, Maria Betânia Severino Cosmo, a pagar 

a 1ª parcela do mês de Dezembro, visto que não dá conta de pagar total. Disse 

que recebeu o saldo de Dezembro, de R$471.000,00 e a receita de Janeiro 

totalizou R$1.205.749,83, havendo pago despesas no montante de 

R$1.620.000,00, mostrando que está muito arrochado, mas está fazendo tudo 

com cautela e procurando adequar à situação e se não houvesse contas anteriores 

a pagar muito mais estaria sendo feito por Gurinhatã, dizendo que já se vê a 

diferença como a limpeza que está sendo feita, estando recebendo agora as 

máquinas, dizendo que foi feita uma substituição de um ônibus conseguido 

através do Deputado Caio Nárcio e dois tratores da gestão do Willian 

Damasceno de Araújo, parabenizando ao mesmo por este benefício, não 

existindo ciúmes, mas que tudo será para Gurinhatã, havendo conseguido 

também outro trator através do Deputado Caio Nárcio, por solicitação do 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento, que irá para o Assentamento Vargem 

do Touro, sendo que os dois irão para o Departamento da Agricultura, indo 

trabalhar pelo custo, a R$60,00 a hora, disponível aos produtores. Sobre as obras 

achou estranho e se deparou com problemas, como o PSF próximo ao Cristo, 

conseguido com recursos através do vereador Gabriel de Oliveira Lima e que 

leva o nome de seu avô, que tem que fazer funcionar, mas que não está pronto e 

tem o termo de entrega definitiva, foi pago 100%, como também uma escola, 

com 87% de conclusão, mas que pelo visto não tem nem 60% concluído, 

conforme levantamento feito em auditoria, sendo aparteado pelo vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, de que ele, o Sr. Prefeito, afirma que a parte de 

engenharia da Caixa Econômica Federal, foi omissa?, visto que existe uma 

medição da aplicação dos recursos federais pelos engenheiros e se houve falha o 

Sr. Prefeito afirma que não só o Sr. Prefeito mas os engenheiros foram omissos? 

Respondendo o Sr. Prefeito Municipal que a verba foi do Banco do Brasil e a 

fiscalização foi feita por parte da engenheira que trabalhava na Prefeitura 

Municipal de Gurinhatã e autorizava o pagamento pelo Sr. Prefeito e não tinha 

fiscalização de engenheiros da Caixa e o fiscal da obra é de Brasília, explicando 

que o dinheiro disponível não dá para concluir a obra da Escola, estando em 

suas mãos laudos de engenheiros da AMVAP, se comprometendo a tão logo ter 

os laudos oficiais destas duas obras a repassar os mesmos à esta Câmara. Disse 

que no mês de Dezembro houve uma conversa que havia sido repassado para a 

atual gestão R$2.600.000,00 ou R$.2.900.000,00, não sabendo precisar o 

http://www.gurinhata.mg.gov.br/


quanto, mas que foi pago no mês de Dezembro R$2.441.138,47, e não pagaram 

os funcionários, tinha o dinheiro e agora a culpa é dele? Juntamente com isto o 

Sr. Prefeito e o Vice-Prefeito receberam o mês de Novembro e os funcionários 

não receberam, não havendo isonomia, dizendo que os pagamentos poderão ser 

pagos de forma escalonada, o menor primeiro e o maior depois. Agradeceu a 

todos pelo alongamento das suas palavras, colocando seu gabinete a disposição 

de todos os vereadores, dizendo não conhecer gestão pública, mas se propõe 

com humildade a gerir bem o município com o auxílio de todos, explicando que 

não sabia a respeito de licitação de que os editais tinham que ser enviados às 

empresas participantes, diferente como o que ele tinha conhecimento, mas como 

é cultura daqui, determinou que todo o Edital deve ser enviado aos 

comerciantes, além de serem publicados no site da Prefeitura e da AMM e no 

Diário Oficial de forma resumida, visto ser muito oneroso, terminando dizendo 

que os funcionários são seus pupilos e irá trabalhar com os mesmos recebendo 

em dia ou até mesmo de forma antecipada. O vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos cumprimentou aos presentes e questionou o Sr. Prefeito 

Municipal quanto a um possível convênio com a BP, para empregos para 

Gurinhatã e parceria na recuperação de estradas, lhe respondendo o Sr. Prefeito 

que a parceria nas estradas eles querem, havendo pleiteado 0,4% de funcionários 

para Gurinhatã, apenas em torno de 80 empregados, ou 2 ônibus, havendo 

pedido encarecidamente empregos, não pediu máquinas, pediu empregos, 

dizendo da euforia que foi o dia do pagamento e que certamente os comerciantes 

observaram, frisando que precisa colocar emprego aqui dentro, visto que o 

dinheiro fica em Gurinhatã, explicando que o dinheiro do FUNDEB destinado a 

Gurinhatã ficará aqui, visto que foi recolhido R$3.200.000,00 e apenas 

R$1.700.000,00 ficou, pois não tem alunos, os pais não têm emprego e vai 

embora e precisa voltar empregos para Gurinhatã, gerando aumento inclusive do 

ICMS, dizendo que lutará para trazer empregos para Gurinhatã em reunião a ser 

efetivada com a Usina BP, onde precisam de uma licença ambiental e em 

contrapartida solicitará os empregos, dizendo não adiantar encher a Prefeitura de 

veículos ou de ônibus, explicando que em Patrocínio, juntamente com alguns 

vereadores, deixou de receber uma ambulância para trocar em um ônibus, que 

será melhor aproveitado e deverá chegar até a semana que vem, fazendo uma 

permuta ganhando mais ou menos R$200.000,00 para o município. O vereador 

Douglas Henrique Valente cumprimentou aos presentes e agradeceu ao Sr. 

Prefeito na questão do reajuste dos aposentados, explicando que o mesmo fez 

um compromisso quando de visita dele vereador que estava acompanhado do 

Presidente do FUPREMG e do Assessor Jurídico daquele órgão, sendo dito pelo 

Sr. Prefeito Municipal, Wender Luciano de Araújo Silva, que havia determinado 

que se segurasse o aumento dos aposentados, mas que já deu o aumento e já esta 

sendo pago com reajuste, explicando que o cálculo atuarial estava 16 ou 16,5% 

da folha, foi refeito pelos técnicos e baixou para 7% da folha, gerando uma 

economia de R$56.000,00 por mês para os cofres públicos, dizendo que irá fazer 

ano a ano o reajuste do cálculo atuarial. O Sr. Presidente agradeceu em especial 

ao Sr. Prefeito Municipal pela presença e pelas explanações hoje aqui feitas e 

aos colegas vereadores pelas reinvindicações e participação nos trabalhos desta 



reunião, agradecendo a grande assistência presente no Plenário, parabenizando a 

todos pela participação, motivo de aumentar o desejo de trabalho dos 

vereadores, ensejando que participem sempre das reuniões, parabenizando 

novamente ao Sr. Prefeito Municipal pelos esclarecimentos, deixando as portas 

da Câmara aberta ao mesmo e ao seu secretariado, como também a toda a 

população. Convocou aos colegas vereadores para a próxima reunião ordinária 

que deverá ser efetivada em 06 de Março, no horário regimental de costume e 

declarou em seguida encerrados os trabalhos, dos quais foi lavrada em resumo a 

presente ata, que depois de lida e achada conforme, deverá ser assinada pelos 

senhores vereador que aqui estiverem presentes. 
 


